

# 奋力构建现代化产业体系

宋昵荔委员、邱红光委员、崔忠杰委员

## 加强建设咸宁(武汉)离岸科创园

如何高质量建设咸宁(武汉)离岸科创园?宋昵荔、邱红光、崔忠杰等委员共同提出以下五点建议:

鼓励社会资本参与设立创投资金。科技含量高的早期项目对资本的需求是共同的刚需,可以与社会资本联合创立专门支持入园企业的早期项目引导创投基金,并与能投早期项目的专业股权投资机构形成战略合作。

按重点产业引入专业孵化机构。引入社会力量,按园区重点支持的产业,分行业与专业的孵化机构合作,提供“源头创新-概念验证-成果转化-企业孵化-产业加速”科技创新发展全链条服务。

建立武咸合作运营机制。引入武汉当地运营机构,将运营机构由咸宁市全资持有,改为与武汉当地国资共同持有,成为园区利益共同体,便于解决入园企业的生活配套和政策配套问题,为入园企业争取同时享受咸宁和武汉两地的优惠政策。

优化决策流程,赋予园区运营机构较大的自主权,提高园区决策效率,便于快速响应意向入园企业和已入驻企业的需求。

加强与高校、科研院所合作。与武汉大学、华中科技大学等省内高校或有科技成果转化的省外高校、科研院所合作,增加优质的入园项目的来源。

(记者黄兰芬)

刘为梁委员

## 推动民营经济高质量发展

近年来,我市民营企业发展呈现较好态势,但市场化竞争的加剧导致许多民营企业的产业体系不同程度地萎缩,出现成本上升、利润下滑、经营困难、抗风险能力差等紧张局面。

刘为梁委员认为,提振民营企业信心,推动本地民营经济高质量发展,需要政府、企业和社会各界人士共同努力,形成良好的投资、发展环境,使民营企业得到健康、稳定、有效的发展空间和模式,为本地民营经济的繁荣做出力所能及的贡献。

刘为梁委员建议,切实转变政府职能,提高政府职能部门服务理

念和服务质量;让民营企业与招商引资的优惠政策相接轨,把用地方案、信贷支持、减免税收等方面政策落实到位,同时提高对民营企业的支持和扶持,降低民营企业的经营成本,增强民营企业的发展信心和活力,从而改善、优化我市投资环境。

定期组织民营企业专题培训和研讨机制,优化民营企业带头人的队伍结构,让更多有能力、有理想、有干劲的民营企业人士做发展的实干家和新时代的奉献者,在更高层次上实现个人价值,担负起与老百姓共同致富的社会责任感。

(记者徐浪)

姚孟娣委员

## 加快我市文化创意产业发展

近年来,我市文化创意产业快速发展,对经济效益的贡献值比重在逐年提高,形成了规上企业龙头引领、中型企业区域带动、小微企业环形补充的业态局面,对促进我市经济社会发展发挥了重要的支撑保障作用。

姚孟娣委员说,我市文化创意产业发展水平总体还不高,与国内其他先进地区相比差距较大,特别是产业体量规模偏小、企业创新能力不强、专业人才较为匮乏、政策支持仍需加强等问题,已成为制约我市文化创意产业长远发展的短板弱项。

姚孟娣委员建议,加大政策扶持力度,加快新产业新业态发展,完善

数字出版、数字演艺、数字影视、动漫游戏等数字文创产业项目的支持政策。支持在咸高等院校建设创意设计企业孵化器,采取财政专款扶持等方式,推动高校文化创意产学研成果转化。发展壮大中小微文创企业,设立财政专项扶持基金,构建咸宁市的文化产业园与武汉市的文创企业的交流与合作平台。打造文创产业集聚区,强化人才挖掘引进,挖掘本地乡土人才,建立灵活服务机制,发挥高校人才优势,培育本土“网红”,创新引进人才激励机制等。推动融合赋能发展,文创让咸宁桂花“香”起来,让咸宁茶文化“潮”起来,让咸宁温泉“热”起来。

(记者吴青朋)



政协委员吕鹏飞:均衡民办学校和公办学校的教育资源。记者余影

常志华委员

## 将桂花和青砖茶做成快消品

咸宁作为桂花之乡、青砖茶之乡,资源禀赋非常优越,在政府和企业持续多年努力下,桂花和青砖茶产业在深加工、销售方面取得很大发展,研发生产出各种桂花产品和食品,青砖茶也走上了瘦身发展的“轻”“快”车道。

常志华委员说,2018年,市委市政府提出“一瓶水”发展战略,饮料生产行业得到长足发展,继红牛、今麦郎、奥瑞金、黄鹤楼后,又引入元气森林、时间种子、思贝林等饮料生产企业,咸宁已具备先进饮料生产基地的各项条件和要素,饮料生产产业链完整,有能力把桂花和赤壁青砖茶打造成统一冰红茶、统一青砖茶、统一桂花茶类的瓶装饮品,在

快消品赛道抢占份额。

常志华委员建议,利用咸宁优质的饮料生产基地资源,与知名饮料企业合作,研发出口感好、价格低的瓶装饮料,将桂花和赤壁青砖茶做成与统一冰红茶、统一绿茶一样价格、更好口感的快消饮品,让年轻人和老百姓都可以轻松消费,一年卖出几亿瓶,咸宁桂花和赤壁青砖茶的知名度和经济效益会得到很大的提升。

商务部门和食品行业协会牵头,设立饮料行业分会,将咸宁优质饮料生产基地资源与咸宁桂花和青砖茶资源深度结合,开发出更好的快消饮料产品,助力咸宁“一瓶水”工程做大做强。

(记者黄兰芬)

王烨城代表

## 以高质量招商引资推动高质量发展

王烨城代表说,近年来,赤壁市持续优化营商环境,坚持产业为先、项目为王,全力以赴推进招商引资和项目建设,为赤壁经济高质量发展蓄势赋能,但产业链招商成效还不够凸显,主要原因包括招商手段相对传统、招商优惠政策单一、对企服务主动性不够等。

王烨城代表表示,招商引资是经济工作的“生命线”,是推动发展的“源头活水”,作为赤壁市招商战线的一名代表,看到报告中多次提到德国负碳项目、华德力新材料产业园等项目,既觉鼓舞,更觉责任重大。

王烨城代表建议,招商方向要

更加聚焦,聚焦“312”主导产业开展招商、突出产业链招商、强化以商招商、探索大数据招商,以高质量招商引资推动高质量发展;招商导向要更加鲜明,更加突出税收贡献导向,在前期洽谈、政策制定等方面,坚持与企业税收挂钩,争取引进一批更具质效的优质项目;招商奖罚要更加分明,一方面招商和投资促进中心要做实招商成员单位考核;另一方面要落实招商引资激励机制,充分调动全市各界招商引资积极性和创造性,积极开展“走出去”和“引进来”等各类招商活动,营造聚焦招商、主动招商、服务招商的浓厚氛围。(记者王奇峰)